matematik 1

§

1. «xyz Yandaki toplama isleminde, Xyz ig ba-
+ ZY samakl, zy iki basamakl dogal sayiy:
843 gostermektedir.

Buna gore, x + y + z toplami kagtir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

2. x,y, zstfirdan farki rakamlar; 4, 5, 6 sayi tabani olmak
Uzere,

(X), *+ {xy)g + (xyz),

ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger onluk tabanda

kagtir?
A) 138 B) 144 C) 148 D) 152 E) 159
5
]
3. atek, b gift dogal say! olduguna gére, asaidakiler-
den hangisi tektir?
A)ab B)2a+b C)ab+2
D)a+3b E)4a-b
4. 04-10°%+002.102
08-107*
igleminin sonucu kagtir?
A)6 B)% C)7 D) 15 E)8
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7.

a ve b birer rakam olmak (izere,

55 ile tam béliinebilen 2a4b bigimindeki en bilyik
d&rt basamakh sayinin ytizler basamagindaki rakam
kagtir?

A9 B)8 C)7 D)6 E)5

x tanesi y liradan satilan defterlerden, a tane satin ah-
narak b lira 6deniyor.

Buna gbre, agadidakilerden hangisi daima dogru-
dur?

A) xy = ab B) ay = bx C) ax = by

D) b = axy E) a%y = bx

x # 1 olmak Uzere,

x2—(4—m)x—3m+1
x—1

ifadesi sadelegebildigine gére, m kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
JS - ‘/E + ‘/5 + \/_2_1—
isleminin sonucu kagtir?
A) V2 B) V7 c) V14
D) V21 E) V73



10.

1"

12

13

a = 2b olmak iizere,

(%)‘ - (05"

esitliklerini saglayan n degeri kagtir?

A) -6 B)-5 C)—4 D)3 E)6

Elif ile Muratin yaslan toplami 42 dir. Murat, Elifin
yasindayken Elif 3 yasindayd..

Buna gbre, Murat gsimdi kag yagindadir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

40 kg hk tuzlu suyun tuz oranimi % 20 den % 25 e ¢i-
karmak icin ka¢ kg su buharlagtinimahdir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 16

Iki iggiden biri, digerinin % kat! hizla galismaktadir.

ikisi birlikte bir-isi 3,6 saatte bitirebiliyorlarsa, hizh
caligan is¢i yalmiz bagina ayni isi kag saatte bitirir?

A)4 B)S C)6 D) 8 E)9

Bir mal x liradan satilirsa % 10 kar, y liradan satihrsa
% 45 zarar edilmektedir.

Buna gére, i‘— orani kagtir?

A) 1 B)g. o3 E) 2

karekok
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14. Bir tramvay, merkezden otogara 30 km/saat hizla gider-
se 10 dakika geg¢ kalryor. 60 km/saat hizla gittijinde ise
20 dakika erken vanyor.

Buna gdre, taramvayin zamaninda otogara varmasi
icin hizi kag km/saat olmahdir?

A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40

15.

550 cm uzuniugundaki bir tel 2 ile ters, 5 ile dogru oran-
tili iki pargaya ayrliyor.

Buna gdre, bilylik parganin uzunlugu kag cm dir?

A) 360 B) 400 C) 450 D) 480 E) 500

Kaan, Ceren’e: “Ben senin yasinda iken Gizem 10 ya-
sindayd..” deyince, Ceren: “Ben senin yasinda oldu-
gumda Gizem 28 olacaktir.” cimlesiyle cevap veriyor.

Buna gbre, Gizem kag yagindadir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

17.  A={x]|1<x<200, xe N}

kiimesinin elemanlarindan kag tanesi 3 ve 4 ile tam
béliiniip 5 ile bdlinmez?

A) 8 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

18.

(1998)"%%® sayisinin birler basamagindaki rakam
kagtir?

A) 2 B) 4 c)6 D)7 E)9



19.
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Yukanda E = {1, 2, 3, 4, 5} kimesinde tanimh A ve ® ig-
lemlerinin tablolari verilmistir.

Buna gbre, (x A 3)™ ® 4 = 3 esitligini saglayan x ne-
dir? (', x in tersini géstermektedir.)

A)S5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

20. f, reel sayilarda taniml fonksiyon olmak iizere,

f_x__mx+1
3) 4

f(3) = ~1 olduguna gbére, m kagtir?

A)_5 g1 o -1 D) 2 E 3
) ° ) 3 ) e ) 5 ) >
21, AB J/ EF
< . B Py Pty
</ m(ABC) = m(CBD)
P
m(BCE) = 75°
cg
P
m(CEF) = 130°
Q% 1300
30
E F

Yukanda verilenlere gore, m(B/ﬁE) = x kag¢ derece-
dir?

A) 95 B) 100 C) 110 D) 115 E) 120

karekok

22. Bir buyiiteg 1 cm lik uzunlugu % cm, bir kiigiilteg 1 cm lik
uzunlugu -;— cm gostermektedir.
Bilyiiteg ile bakildiginda 144 cm? olarak gériilen bir

karenin alan, kiigiilteg ile bakidiinda kag cm? ola-
rak gorilar?

A4 B) 8 C)12 D) 16 E) 24
23. A ABC eskenar iggen
b X [DE] 1 [BC]
|DE| = 4v/3 cm
43 |EC|=10cm
B E 10 c
Yukarida verilenlere goére, |AD| = x kag¢ cm dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)8 E) 10
24, D ABCD kare
[EC] agiortay
[EB| = v2 cm
E
Ji o
B c
Yukanda verilenlere gore, |AE| kag cm dir?
AV2 B2 ©2/2 D2+v2 E)2/3
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25. Bir kenarinin uzunlugu 10 cm olan diizgiin altigenin
alams kag cm? dir?

C)1403
E)160v3

B)1303
D)150+/3

A)120v3

26. A O merkezli gemberde

[OA] L [OC]
|CD| = 2 birim
JAO| = 6 birim

Yukarida verilenlere gére, |[BC| kag birimdir?
A) 2,2 B) 2,4 C)26 D) 2,8 E) 3,2
27. A ABC iiggeninin ig te-
get cemberi gizilmis-
tir.
[CA] L [CB]
IBC| = |AC|

B F c
Yukarida verilenlere gére, m(D/P\F) = x kag derecedir?

A) 60 B) 62,5 C) 67,5 D) 70 E) 72,5
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karekik

28.

Yukanda verilenlere gore, taral alan kag br? dir?

A) 16 B) 16v3 C) 17

D) 182 E) 18V3

29. Analitik diizlemde x = 2, y = 3 dogrulan ile x ve y ek-
senleri arasinda kalan bélgenin y ekseni etrafinda
360° dondiriiimesi ile eide edilen cismin hacmi kag

birimkiiptlr?
A) 6n B) 8xn C) 12= D) 16% E) 24n
30. P ABC egkenar dggeni
E dizlemi tzerinde-
dir.
[PB] LE
c IAC| = 4 cm
4: [PB| =6 cm
E

Buna gére, |AP| kag cm dir?
A43  B)2Y/13 C)2/14 D)2V1T E)6V2



matematik 2

2
x—16<0 X

<0

X " x+5

esitsizlik sisteminin en genis ¢6ziim arahg asag:-
dakilerden hangisidir?
A) (2,0) v (0, 3) B) (-2, -1) U (0, 8)
C) (-5 —4) D)R-[0, 4]

E)R — (-2, 3)

fix)=x2+bx+c

\ L
N

T

Yukarida verilen paraboliin .tepe noktasi T ve
5|AQ| = |AB| olduguna gbre, b kagtir?

A) 4

karekok

B) 2 Ci1 D) -2 E) -3

X+ 2bx-a=0

xX’—ax+2b=0
denklemlerinin birer kokleri esittir.

Buna gdre, egit olmayan diger iki kokiin toplam
kagtir?

A3 B) 2 C) 1 D)0 E) -1
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6.

4. fve g, birebir ve rten fonksiyonlardir.
f(x) = X=1
(x) 3
(fog)(x) = 3x +4
olduguna gore, g(x) asagidakilerden hangisidir?
A) 9x + 11

B) 9x + 13 C) 11x + 11

D) 11x + 13 E)12x+5

Sekilde ABCD ikizke-

nar yamugu tegetler
dértgenidir.

IAB] = 6 birim
(DC} = 12 birim

Pty
D T2 c m(ADC) = a°

Yukarida verilenlere gore, cosa kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D) — E) —
)2 )3 U )5 n

X e [0, 27) olmak tzere,

cos2x - 5¢cosx - 2 = 0 denkleminin ¢dziim kiimesi
asa@idakilerden hangisidir?

SCIET



7. Bir kutuda x tane mavi, 3x tane sar bilye vardir. 10. Paralel 4 dogru, farkh dogrultudaki paralel 5 dogru
ile kesigirse en_¢ok kag paralelkenar olusur?
Bu kutudan gekilen iki bilyenin farkh renkte olma

A) 60 B) 55 C) 45 D) 40 E) 30
olasthig —29; olduguna gére, kutuda toplam kag bil-
ye vardir?
A)8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

8. Z karmaslk sayl olmak izere,

= 11. Ortak farki r olan bir aritmetik dizinin Gigtincl terimi sifir-
z=1-2i S a.
. 3 Bu dizinin ilk 8 teriminin toplam agagidakilerden
Z2 =3+ bi hangisidir?
Z: + 22 asagidakilerden hangisine esittir? A) 12 B) 10r C) &r D) 6r E) 4r
A) -9i B) -3i C)- D) i E) 9i
9. log,[5 + log (2 + log )] = 1 "
K - - . P
ifadesini saglayan x degeri kagtir? 12. I l a,, = 3* olduguna gore, a; iin degeri kagtir?
n=1
A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10 A1 B) 2 C)3 D)6 E) 15
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13. f(x)=‘,ﬁ—%

fonksiyonunun en genig tanim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

AR B)R™ C)R -0, 3]
D)R~[0, 3) E) [0, 3]
[3x] X <1
14. f(x) =
sgn(x)+ax ,x>1
fonksiyonunun x = 1 igin limiti olduguna gére, a
kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2
15. () = _X=-9
e x? —6x+8

fonksiyonu agagidaki araliklardan hangisinde daij-
ma siireklidir?
A)R-{-3, 3}

B) [-3, 3] C)R-[-3, 3]

D)R - {2, 4} E) [2, 4]
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karekok

2
16. y=X=2X-8
X-3
egrisinin asimptotlarinin kesisim noktasi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (3, 2) B) (3, 3) C)(3,4)
D) (-3, 3) E) (-1, 5)
17. 0 + 2x) = 2.9(3x — 1) + 4x°
g2 =4
olduguna gdre, f'(3) degeri asagidakilerden hangisi-
dir?
A)2 B)5 C)8 D) 12 E) 16
2
18. ‘!. 3xf’: ; dxintegralinin degeri kagtir?
A) In27 B) Inv3 C)In232
D) In¥4 E) In4



19. ﬂuy

y =1f(x)

.

/

Sekildeki tarall bolgelerin alanlarn Abr? ve B bi® dir.

Buna gére, A — B yi veren integral asagidakilerden
hangisidir?

b b
A) 1) - galex B) {1160 + g0oldx
0 0

b b
) jf(x)g(x)dx D) J[g(X)—f(X)]dX
0 0

b
E) 100 - g0’ ax
0

karekok

20.[2k

3] matrisinin rank: 1 olduguna gore, k kactir?

A)-8

B) -6

C)-3 ) E)2

ABC uggen
jJAK| = |KC| =4 cm
IBC|=8cm
|AB| =6 cm

c

Yukarida verilenlere gbre, |BK| = x kag cm dir?

A) V34 B) V39

C)2/10 D)3v5 E) 443
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22. M, ABC iggeninin i¢

teget gemberinin mer-
kezi

(KM] [AC]‘
[LM] // [BC]
|LM} =6 cm
{KM| =8 cm

LB|
Yukarida verileniere gore, Tlﬂl‘ orani kagtir?

4

5
c =2
)5

7
D z
)6

nZ E) L

3
B) —
)4

23. A ABC iiggeninde

Pty
m(ADC) = 60°
|AE| =4 cm

IBC| = 3V3 cm

B

Yukarida verilenlere gére, ABEC dbértgeninin alani
kag cm’ dir?
A8 B)9 C)12

D) 15 E) 18

24, Sekilde kesigen iki
¢cemberin ortak dig
tegeti ve ortak kKirigi
verilmistir.

|AC| =8 cm
|DE| =6 cm

Yukarida verilenlere gére, |BD| kag cm dir?

A) 4 B)3 C)25 D)2 E)1



25,

A ABC Ug¢geninde
0O ¢ [BC]
[BC} =10 cm
B Cc
H (6] H
- 10 >

O noktasi ABC liggeninin ¢evrel gemberinin merkezi
olduguna gére, liggenin alaninin alabilecedi en bii-
yik deger kag cm’ dir?

A) 50 B) 45 C) 35 D) 30 E) 25
26. 4 8 ABCD kare
E ve F bulunduklari
kenarlarin orta nokta-
% faridir.
B [AF] ~ [EB] = {K}
|EK} =4 cm
D F C
Yukarida verilenlere gére, |KB| kag cm dir?
A)8 B) 12 C)15 D) 16 E) 18
27. A 6 D ABCD yamuk
. Av [AD] // [EF] // [BC]
[AC] ~ [BD] = {F}
|AD] = 6 cm
B c |EFl =4 cm
Yukarida verilenlere gére, |BC| kag cm dir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15
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28.

1 O merkezli yarim ¢em-
D 9C  berde [BC] teget
4 [BC].L[DC]
IBC| =4 cm
A [¢] B |CD] =1 cm

Yukarida verilenlere gbre, |AB| kag cm dir?

A) 18 B) 17

C)12,5

D)85 E)7

29.

A merkezli ¢gember
yayi, ABC (¢geninin
B ve C kosesinden
gecmektedir.

Py
m(BAC) = 120°

C

|BC]=6cm
Yukarida verilenlere gore, tarah alan kag em’ dir?
A) 12 - 33 B) 6z ~ V3 C)6rn—-2J3
D) 4n - 3.3 E)4r -9
30. Yandaki O merkezli

karenin yarigapt 13
cm dir. Kiire, merke-
zinden 5 cm uzaklikta
bir duzlemle kesilerek
A merkezli bir daire
elde ediliyor.

Buna gére, A merkezli dairenin alan kag cm’ dir?

A)100z  B) 112z  C)124n D) 128r E)144n
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